

PROMĚNY

1/26



OBCE ŠPIČKY



Máme za sebou.....str. 2



Odpady.....str. 4 a 5



Školka v obrazech.....str. 6 až 8



Spolkový život.....str. 9 až 11

Vážení spoluobčané,

zimou, která byla zase jiná než ty předchozí, máme za sebou. Bylo víc sněhu, který se udržel déle než tři dny a děti mohly více dní být venku a využít ne jeden kopec ve vsi. Z čeho mají radost děti, přidělává starost nám - všem řidičům. Měli jsme několik období ledovek a věřte mi, že bylo těžké odhadnout tu správnou dobu objednání posypu, protože účinnost byla závislá na skončení nepříznivých povětrnostních podmínek s vědomím, že občané se musí dostat do nebo ze zaměstnání nebo udělat nezbytný nákup potravin.

Tradičně se uskutečnila „Tříkrálová sbírka“, kde finanční prostředky pomáhají lidem v různých životních situacích. Za to děkuji koledníkům, kteří v chladu obcházejí domy a občanům za štedrost, která je základem úspěchu této sbírky. Další tradiční událostí bylo vodění medvěda, kde v jeden moment proměnlivého počasí se mohl průvod masek narušit. Nestalo se tak, protože pod líčidly bylo vidět odhodlání nevzdát to.

V tomto čísle je opakující se téma s odpady, tentokrát navíc vkládaná příloha harmonogramu vývozu SKO, nebezpečný a objemný odpad pro polovinu roku 2026. Oblast odpadů je nikdy nekončící práce, od změn potřeb obyvatel spojených s digitální evidencí sběru do nádob až po hlášení do formulářů.

Je naplánována akce Uklidme Česko na špičský termín 11. dubna. Věřím v dostatečnou účast, aby bylo brzy hotovo. Na jaře nebude Diakonie Broumov pořádat sbírku textilu, protože mají zaplněné sklady nezpracovaného materiálu.

Přeji Vám hezké prožití velikonočních svátků.

Vlastimil Bartošík,

starosta obce Špičky



Více o vodění medvěda ve Špičkách najdete na straně 2.



V březnu uspořádal místní SDH karneval pro děti. Více ze života hasičů na straně 9.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA VE ŠPIČKÁCH BYLA OPĚT ÚSPĚŠNÁ



V sobotu 4. ledna dopoledne se v naší obci pohybovaly dvě skupinky dětí v pláštích a s korunami na hlavách. Byli to Tři králové – koledníci Charity Hranice, kteří přišli popřát štěstí, zdraví a Boží požehnání do roku 2026. Prostřednictvím dětí a jejich doprovodu mohli naši občané uskutečnit dobrý skutek ve formě finančního daru na podporu charitního díla. Do kasiček přispěli částkou 18 420 korun.

Každý rok je z prostředků tříkrálové sbírky pomáháno osamělým rodičům nebo rodinám s dětmi s postižením, opuštěným seniorům a lidem v krizových situacích.

Děkujeme všem štědrým dárcům, kteří otevřeli koledníkům dveře svých domovů, s radostí je přijali a svým finančním darem do sbírky projevíli důvěru a podpořili činnost Charity Hranice.

Vlastimila Novotná, foto: Irena Beranová

TRADIČNÍ VODĚNÍ MEDVĚDA NECHYBĚLO VE ŠPIČKÁCH ANI LETOS

Vždy v sobotu před Popeleční středou bývá v naší obci tradiční vodění medvěda, které ale letos vyšlo přesně na 14. února, tedy na svátek sv. Valentýna. Lidé asi nevěděli čemu dát přednost, protože byla obava, že se masky snad ani nesejdou. Nakonec zvítězila tradice a masek bylo patnáct, včetně medvěda. Skupina chodila dům od domu za doprovodu bubnu a veselé hudby z reproduktoru. Slaného, sladkého i tekutého občerstvení bylo dostatek. V pohostinství pak byla z vykoledovaných vajíček připravena výborná smaženice. VN






Sociální služby Olomouckého kraje Informace pro starosty obcí SO ORP Hranice



Sociální služby jsou určeny k podpoře osob v těžkých životních situacích a k zajištění jejich důstojného života. Mezi typické cílové skupiny patří např. senioři, osoby se zdravotním postižením, osoby/rodiny v krizových situacích.




Sociální služby se poskytují formou:

-  **terénní** – služby, které jsou osobě poskytovány v domácnosti, např. pečovatelská služba, podpora samostatného bydlení;
-  **ambulantní** – služby, za kterými osoba dochází, např. denní stacionáře;
-  **pobytovou** – nepřetržitá péče pro ty, kteří ji skutečně a nezbytně potřebují (pobytová služba je určena občanům zcela odkázaným na pomoc 24 hodin, 7 dní v týdnu, např. domov pro seniory, domov se zvláštním režimem).

Pro více informací o konkrétních službách, které vám pomohou při řešení těžkých životních situací, navštivte katalog sociálních služeb na následujícím odkazu:
<https://kissos-ok-katalog.olkraj.cz/>



V případě potřeby pomoci při řešení těžké životní situace u Vás v obci kontaktujte:

-  **Mgr. Soňa Hümmarová**, sociální pracovnice
-  581 828 425  sona.hummerova@mesto-hranice.cz

Odpadové hospodářství v obci – díl 2: Jak funguje systém EKO-KOM a proč je pro nás důležitý

Vážení obyvatelé,

v minulém čísle jsme vás informovali o změnách v systému nakládání s odpady v naší obci. Zaměřili jsme se především na čipování nádob, nový čtyřtýdenní svozový harmonogram a pravidla pro správné přistavování popelnic. Tyto kroky nám umožňují získávat přesná data o množství vyprodukovaného odpadu, lépe plánovat svozy a postupně snižovat náklady obce.

V dnešním pokračování bychom vám rádi přiblížili jednu z klíčových součástí celého systému – EKO-KOM, tedy mechanismus, díky kterému obec získává finanční prostředky za správně vyříděný odpad.

Co je EKO-KOM a proč existuje

EKO-KOM je celostátní systém, který zajišťuje třídění a recyklaci obalových odpadů. Firmy, které uvádějí na trh výrobky v obalech, platí poplatky za to, že jejich obaly budou po použití správně zpracovány. Tyto prostředky se následně vracejí obcím jako odměna za množství a kvalitu vyříděného odpadu.

Jak obec získává peníze z EKO-KOMu

Výše příspěvku závisí na několika faktorech: množství vyříděného odpadu, kvalita třídění a efektivita sběru. Tyto finanční prostředky obec využívá například na provoz a údržbu kontejnerových stanovišť, nákup nových nádob, částečné krytí nákladů na svoz tříděného odpadu a modernizaci systému odpadového hospodářství.

Jak EKO-KOM ovlivňuje výši poplatků pro občany

Náklady na odpadové hospodářství rostou – zejména kvůli zvyšujícím se poplatkům za skládkování a dražší dopravě. Příspěvky z EKO-KOMu pomáhají tyto náklady výrazně snižovat. Pokud by se v obci netřídilo, obec by platila více za skládkování, dostávala by méně peněz z EKO-KOMu a rozdíl by se musel promítnout do vyšších poplatků pro občany.

Jak do toho zapadá čipování nádob

V minulém díle jsme vysvětlili, že všechny nádoby na směsný odpad a plast jsou nově opatřeny čipy. Tyto čipy nám umožňují přesně sledovat množství odpadu, vyhodnocovat efektivitu třídění, plánovat svozy podle skutečné potřeby a optimalizovat náklady obce.

Co nás čeká příště

V dalším dílu se zaměříme na to, co se děje s odpadem po odvozu. Podíváme se na cestu plastu, papíru, skla i směsného odpadu – od popelnice až po recyklaci nebo skládku.

Kontakt:

Martin Čadra, telefon 777 465 907

UPOZORNĚNÍ K BIOODPADU

silné dřevěné větve a kmeny do bioodpadu nepatří, drobné větve je dobré štěpkovat přímo na zahradě

DĚKUJEME

NOVÉ MÍSTO PRO SBĚRNÉ NÁDOBY



DŮLEŽITÉ TERMÍNY TÝKAJÍCÍ SE ODPADŮ

VELKOOBJEMOVÉ ODPADY

Kontejner na objemný odpad bude přistaven u hasičárny a u ZOD **v pátek 17. 4. odpoledne, sobotu 18. 4., v pondělí 20. 4.** Žádáme Vás aby jste do objemného odpadu neodkládali nebezpečný odpad, elektro-odpad, pneumatiky, sklo a stavební suť.

NEBEZPEČNÉ ODPADY

Sběr nebezpečného odpadu proběhne u zastávky autobusu **v sobotu 18. 4. od 10:00 do 11:00 hodin.** PROSÍME, PŘINESTE SVÉ VYTRÍDĚNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY V UZAVŘENÝCH OBALECH AŽ KE SBĚRNÉMU VOZU, NEODKLÁDEJTE JE NA SBĚRNÉM MÍSTĚ PŘED PŘÍJEZDEM SBĚRNÉHO VOZU.

HARMONOGRAM SVOZU KOMUNÁLNÍHO ODPADU A PLASTŮ

3. dubna (den státního svátku), 1. května (den státního svátku), 29. května, 26. června, 24. července

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ

Blokové čištění obce proběhne v 17. týdnu (poté za 2 týdny opravy komunikací - výtluky, spáry, drobný servis)

ČÍM SE DĚTI VE ŠPIČKOVÉ ŠKOLCE BAVILY OD PROSINCE 2025...



15.12. jsme si udělali ve školce Vánoce. Děkujeme všem rodičům, kteří se připojili k nadílce pod stromeček.
19.12. jsme uspořádali opět koncert v kostele. Do programu se zapojily i rodiny dětí a bývalí Špičoši. Bylo to kouzelné.



Kubík nám opět přišel ukázat, jak rostou jejich chameleoni. Děkujeme. Připomněli jsme si po roce tradici Tří králů.



9.2. jsme si udělali Špičkovou zimní olympiádu a taky jsme našim sportovcům na olympiádě fandili, co jsme mohli.

... DO BŘEZNA 2026



9.1. nám přišla zasluka z Lipky – školského zařízení pro Enviromentální vzdělávání. Poslali nám publikaci „Haló, poďte ven“, na které se naše školka podílela náměty i fotografiemi. 14.1. se uskutečnila další schůzka Ekočtýmu. Byla to taková příprava na nadcházející audit Ekoškoly.



Od 19. 1. do 23.1. jsme si užili krásného počasí a lyžařské školky na Rusavě. Rodiče přijeli poslední den své malé lyžaře a lyžařky podpořit i ocenit. Bylo to dojemné.



30. 1. nám ze speciálního pedagogického centra přišlo doporučení poskytnout jednomu našemu dítěti asistenta pedagoga. Ve spolupráci s obcí se nám celkem zázračně rychle podařilo tuto situaci vyřešit. Od 16.2. stávající školnice Aneta Bartošíková začala pracovat jako asistentka pedagoga a na její místo k nám nastoupila paní Hana Bradáčová. Věříme, že se oběma na nových pozicích u nás bude líbit. A hned toho 16. jsme si oslavili masopust.



4. 2. k nám přijely Zdravotnické pohádky s naučným programem bylinková zahrádka. V únoru nám také začala plavecká školka na plovárně v Hranicích.



12.2. proběhla další schůzka Ekotýmu. Tentokrát jsme plánovali trasu po obci na připravovanou Soví stezku.
18.2. proběhl ve školce audit k Ekoškole. Auditorka při odchodu děti moc chválila a prozradila, že nás komisi doporučí k obhajobě mezinárodního titulu. Po týdnu pak přišlo oficiální vyjádření komise, která nám udělila titul Ekoškola na další 3 roky a ocenila nás certifikací Zelené cesty, což je ta nejvyšší možná úroveň.



V naší školce se cvičí pravidelně. Konečně nám i počasí umožňuje zase více cvičit i venku. *Zuzana Stejskalíková, ředitelka MŠ*

ZÁPIS DO MŠ VE ŠPIČKÁCH

Ve středu 18.3. nás čeká zápis. MŠMT nám letos posunulo termíny zápisů o více jak dva měsíce. Bude nám letos odcházet 12 předškoláků. Sami jsme zvědaví, jaké děti a rodiny do naší školky přibudou. Snad bude atmosféra a spolupráce mezi rodinami a školkou stejně tak fajn, jako doposud.
Zuzana Stejskalíková.



PROSÍME VÁS

Prosíme děti, které si chodí hrát na přírodní zahradu, aby po sobě uklízely a půjčené věci vracely na místo. Neustále nacházíme rozházené lupy k badatelské výuce, sítky na odlov v jezírku, dřevěné zahradní nářadí pohozené na dešti a nepořádek v kuchyňce. Žádáme rodiče, aby své děti poprosili, ať to nedělají. Děkujeme. Školkové děti.

ZE ŽIVOTA ŠPIČKOVÝCH HASIČŮ

Letošní rok 2026 je rokem volebním na všech úrovních, a proto i náš začátek roku začal výroční schůzí, na které si členové napřed vyslechli zprávy jednotlivých vedoucích a zhodnocení roku uplynulého a poté proběhly volby, kde si členská základna zvolila nový výkonný výbor sboru. Složení výboru zůstalo stejné jako v předešlém období. První únorovou neděli pak proběhla výroční schůze okrsku Hustopeče na Vysoké, kde proběhly také volby do okrskového výboru a zhodnocení práce celého okrsku, za uplynulá léta. Rovněž zde proběhl návrh kandidátů do vyšších funkcí na okresní sdružení. Volby do výboru a dalších rad okresu proběhnou na konci března na setkání představitelů sborů okresu Přerov. V únoru se také konal tradiční hasičský ples, který měl opět vysokou účast. Návštěvníci mohli shlédnout vystoupení mažoretka a odnést si nějakou cenu z tomboly. Poděkování patří všem sponzorům, co přispěli cenou do tomboly.

pravní nehodu. Volající bohužel špatně oznámil místo nehody, a tak jednotky Špičky, Hustopeče, HZS Hranice propátrávaly okolí, kde k nehodě došlo. Po téměř 15 minutách naše jednotka objevila zapadlou vícemístnou dodávku, ve které cestovalo 6 osob, na cestě z Hustopeče na Hranické Loučky. Dodávka po namrzlé cestě sjela mimo komunikaci a zůstala zaklíněná v lesním porostu. Ve spolupráci s jednotkou z Hustopeče se podařilo auto vytáhnout. Naštěstí se nehoda obešla bez zranění. V loňském roce byla podána žádost na Mikroregion Hranicko o dovybavení jednotky. Zároveň obec Špičky obdržela pro jednotku poděkování a pamětní medaili od Olomouckého kraje za pomoc na povodních v roce 2024. Spolu s poděkováním jednotka obdržela i peněžní dar ve výši 10 000 korun. Z dotace Mikroregionu Hranicko tak byla pořízena elektrocentrála a z peněžního daru od OL kraje byly zakoupeny brodicí kalhoty, výstražné kužely a skládací nosítka.

Výjezdová jednotka měla svůj první výjezd 24. ledna na do-

Za SDH Špičky Marek Hložek



NOVOROČNÍ SETKÁNÍ PLNÉ ODMĚN



V lednu v naší obci už žádné číslo nesvítlo. Tradiční adventní akce měla pokračování v neděli 11. ledna v pohostinství. Odevzdáno bylo více než padesát soutěžních karet. Krátce po 16. hodině nastalo napínavé losování. Letos byli na základě hlasování odměněni také autoři neoriginálnějších čísel. Připraveno bylo i pohoštění. Společně jsme strávili příjemné lednové odpoledne. Děkujeme všem, kteří se zapojili jak do výzdoby oken, tak do vyplňování soutěžních karet. **Spolek žen**

VĚDOMOSTNÍ KVÍZ MĚL U VÁS ÚSPĚCH



Historicky poprvé se v našem pohostinství konal v pátek 27. února špičkový vědomostní kvíz. Techniku – dataprojektor a plátno zapůjčila obec Špičky. Vše ostatní, potřebné ke zdárnému průběhu akce zajistil pan David Kozák, kterému tímto moc děkujeme. Kvízu se zúčastnilo sedm týmů. Hned na začátku museli členové zapojit fantazii a své týmy pojmenovali takto: Perly, Lvice, Švagři, Čtyři z tanku a Mates, Chráněná dílna, Bohatýři a Jedničky. Připraveno bylo 5 kol po 10 otázkách + jedna tipovací. Témata byla opravdu různorodá. Například ZOH, slovenština, koření, řeky, farma ... Po každém kole byly na plátně zobrazeny průběžné výsledky. Nejvíce bodů získal a tedy vítězem prvního špičkového vědomostního kvízu se stal tým Chráněná dílna. Odměna neminula ta družstva, která se umístila na 1. – 4. místě. Všichni přítomní byli velmi spokojeni. Vypadá, že tento kvíz nebyl poslední, takže s radostí zveme na další v pátek 17. 4. opět v místním pohostinství. **Spolek žen**

DIVADLO BAVILO PLNÝ SÁL



V neděli - první březnový den jsme v našem kulturním domě opět přivítali divadlo Ventyl z Hranic. Na prknech našeho jeviště nám představili hru současného nejznámějšího chorvatského dramatika, který získal přes dvacet divadelních a literárních cen - Miro Gavrana – Dokonalý partner. Je to vtipná, chytrá a trefná komedie o věčném hledání ideálu – a o tom, že skutečný partner je ten, který nás někdy i dokáže naštvat. Všem divákům, a bylo jich bezmála 70, se divadelní představení moc líbilo. **Spolek žen**

NENECHTE SI UJÍT TYTO AKCE

V DUBNU:

sobota 11. dubna od 13.00 - Uklidíme Špičky

pátek 17. dubna od 18.00 - Vědomostní kvíz v místním pohostinství

čtvrtek 30. dubna, sraz u márnice v 16.00 tradiční SLET ČARODĚJNIC na hasičském hřišti

Tradiční Charitativní sbírka pro Diakonii Broumov tentokrát nebude z důvodu plných skladů. Bude nejdříve na podzim.

V KVĚTNU:

neděle 3. května od 11.00

mše ve farním kostele (sv. Florián)

pátek 8. května

PIETNÍ VZPOMÍNKA Dne vítězství, začátek a sraz v 18:45 u Obecního úřadu

Detailní informace o připravovaných akcích můžete sledovat na webových stránkách obce Špičky www.obec-spicky.eu.

POVÁNOČNÍ VYCHÁZKE PŘÁLO KRÁSNÉ SLUNEČNÉ POČASÍ



Naše tradiční povánoční vycházka se uskutečnila v neděli 28. prosince. Sraz byl ve 12.30 jako vždy na autobusové zastávce. Sešlo se bezmála 45 lidí. Bylo slunečné, ale větrné počasí. Každý z účastníků si mohl vybrat trasu, která mu vyhovovala. Hromadně jsme se vydali směrem na Kačenu a dále do Skaličky. Někteří se pak vrátili zpět do Špiček, někteří navštívili vyhlídku „houpačka“ blízko Skaličky. Ti nejzdatnější si trasu prodloužili po cyklostezce do Ústí, Černotína, Hluzova a zpět do pohostinství ve Špičkách, kde bylo připraveno bohaté pohoštění. **VN**

AKTUALITY ZE SVĚTA ŠPIČKOVÉHO PINGPONGU

Sportu zdar a pingpongu zvláště!

Končí nám sezóna 2025/26 a byla to sezóna pro náš oddíl mimořádná. Ale popořádku :

Začneme těmi NEJ - našimi dorostenci (Zuzkou Hlavačkovou, Mikym Andršem, Honzou Strnadlem, Pepou Hajdou a Tomášem Hlavačkou). Loni v soutěži sbírali zkušenosti, zato letos vstoupili do soutěže s ambicemi nejvyššími – POSTUP. A jak myslíte, že to dopadlo? Dorost postupuje do vyšší soutěže z prvního místa. Naprosto po zásluze – mládež poctivě trénuje, bez odmlouvání plní roli efektivních náhradníků, především v B-týmu, pingpong je velice baví a dělají obrovské pokroky. Máme takové vnitřní tušení, že je trenér Kuba Andrš postupně připravuje na kraj a možná divizi. Tak to by pro Špičky byla bomba!



B-tým s vydatnou pomocí našich mládežníků prožil nejlepší sezónu v soutěžích vůbec. S přehledem a bez nervů se pohyboval po celou sezónu ve středu tabulky, zápasy si užíval a neřešil logistické ani personální problémy a neřešil sestupové starosti. Navíc našel ve svém středu velkou hvězdu – Petra Boháče, který konečně prodává, na co skutečně má.

A-tým si splnil sen a zahrál snovou 1. třídu. Nevyhrál a sestupuje. Ale stálo to za to! Ačkoliv hráči (až na Kubu Andrše – ten patří do špičky i v 1. třídě) na tuto úroveň neměli, naučili se strašně moc (prohra Ti dá víc než výhra) a získali spoustu cenných zkušeností. A ty zúročí příští rok v nižší soutěži.

Sezónu jsme završili 13. března tradičním Špičkovým turnajem. Ačkoliv soutěž končí, pingpong pokračuje pravidelnými tréninky a trenér Kuba Andrš už plánuje nový nábor benjamínků.

Máme se tedy na co těšit !
Martin Trousil



Uklidme
Česko

Uklidme
Naši obec Špičky

11. dubna 2026

Sejdeme se v 13 hodin
za kulturním domem

Pytle a rukavice zajištěny.

Kontakt:

Marek Hložek
603 859 607

Tomaš Frydrych
728 927 224

www.UklidmeCesko.cz

Partnerská akce

GARNIOR

EKO KOM

SAINT-GOBAIN

Coca-Cola

nevajgiuj

ESOX

DSV

Nadace Frot
Hydromat

Nadace OSF

Proměny obce Špičky – obecní zpravodaj – čtvrtletník,
vydává: obec Špičky, č. p. 56, PSČ 753 66 Hustopeče n. B., IČ 00850705 (obec@obec-spicky.eu),
ediční a grafická úprava: Radka Kunovská (kunovska.radka@seznam.cz),
tisk: Tiskárna Grafema Drahotuše (grafema10@seznam.cz), evid. číslo MK ČR E 21306